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ATA DA 7 ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.    

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte quatro (12.03.2024) às nove 

horas e trinta minutos (9:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Presidente Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segundo secretário). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; José 

Ananias Neto; José Ferreira Luiz; Lenilson Mendes do Nascimento; Lucineide 

Maria de Souza Paiva; Rivanildo Barreto Silva; Kleber Maciel de Souza e 

Marinalva Cardoso Moreno e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 

VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: 

REQUERIMENTO Nº. 006/2024 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto. 

O qual Requer ao Chefe do Poder Legislativo, a realização da Sessão Solene em 

homenagem ao Dia dos Profissionais de saúde municipal, a ser comemorado no dia 

21 de março. PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em Discussão os Pareceres das 

Comissões Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº 10/2024, aprovado. 

Em votação o PROJETO DE LEI Nº 010/2024 DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, o qual foi aprovado em primeira votação pelos vereadores 

presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 12/2024 DE AUTORIA DA 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA, a qual foi aprovada em única 

votação pelos vereadores presentes. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREDORA LUCINEIDE PAIVA: 

Inicialmente diz ser ótimo ver essa Casa Legislatura cheia. Em seguida, enfatiza a 

importância da população ter cuidados preventivos com a saúde principalmente 

com o câncer de intestino e colo do útero, o qual pode ser evitado. Posteriormente, 

parabeniza a todos os alunos da rede municipal de ensino que almejaram aprovação 

do IFRN, Escola Agrícola, Escola Profissional CEEP e ENEM. Finalizando, 

também parabeniza o vereador Fagner e a toda comissão organizadora primeiro X1 

de vaquejada da região agreste, um evento que movimentou a Cidade de forma 

recreativa, cultural e que também gerou renda para muitas famílias, desde já diz ter 

sido uma honra ter participado desse evento. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ FERREIRA: Parabeniza a gestão Municipal pela brilhante 

condução na realização da Caravana da Cidadania, ocorrida no Bairro da 
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Esperança, pois houve uma grande participação da população. Em seguida, diz ser 

um cidadão montealegrense de fato, pois desde 1984 mora aqui e de direito por ter 

recebido um título de cidadão montealegrenses. Como também, por hoje ser o 

segundo vereador que ultrapassou as três casas decimais nas últimas eleições 

municipais, sendo assim um dos mais bem votados nesta Casa legislativa, para 

representar o povo montealegrense. Dando continuidade, diz que muito se orgulha 

em estar vereador desta Cidade. Logo em seguida, esclarece sua fala na sessão 

anterior, ao ter mencionado que alguns professores novatos associados ao SINTE 

têm sido usados, para fazer dos demais massa de manobra. E, afirma que não 

adianta fazer recorte de sua fala para ter várias interpretações, pois ele nunca foi 

contra a educação. E, afirma que algumas pessoas tem usado o sindicato para fazer 

movimento político, para conseguir uma vaga como vereador nesta Casa. Relata 

ainda que chegou a citar que alguns professores agem de forma mercenária junto 

ao sindicato e isso é um fato. Finalizando suas palavras, reconhece a importância 

dos professores no município, porém os novatos devem ter como referência as 

pessoas de bem e não ao sindicato, o qual tem agido totalmente de forma política. 

Por fim, diz que existe um professor frustrado nesse município, pelo fato de ter 

saído candidato a vereador em uma cidade da Paraíba, mas só obteve 22 votos. 

APARTE do vereador Kleber Maciel: Pede mais respeito da plateia para com os 

vereadores desta Casa. RETORNANDO O VEREADOR JOSÉ FERREIRA: 

Diz que cada um cada o que tem, e, só se dar educação quando a tem. 

Posteriormente, diz que tem um bloco do SINTE que a vontade deles é de eliminar 

o vereador Ferreira, mas esse vereador sairá candidato novamente e se for da 

vontade de Deus e do Povo, ele continuará nesta Casa de novo. Outro assunto é 

sobre um cidadão que vive para defender o Presidente Lula, cidadão esse sem 

credibilidade alguma, pois criou até um perfil fake para denegrir a imagem desses 

parlamentares, e, afirma que política não se faz assim. Por fim, diz que sempre 

votará a favor no que for de bom para educação, mas se for para criticar o que 

estiver errado também vai criticar. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

JANILSON GOMES: Faz uma solicitação ao Presidente da Casa, para que seja 

recolocado lâmpadas dos postes do Sítio Santa Luzia. Aparte do vereador Kleber 

Maciel: Solicita a identificação e enumeração desses postes, para que seja feito os 

devidos reparos. Retornando o vereador Janilson Gomes: Diz também que 

necessita fazer a poda de arvores e a retirada do lixo no Alegreto. Finalizando suas 

palavras, solicita que os professores continuem dando o seu melhor em sala de aula, 

pois são eles que fazem o progresso dos nossos alunos. Por fim, afirma que sempre 

estará do lado dessa categoria, lutando por melhoras, afinal toda luta é válida. 

QUARTO ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicialmente 
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deseja um bom dia a todos os presentes. E, diz que mesmo sendo oposição nesta 

Casa, mantém o clima de respeito para com todos. Em seguida, diz que com todo 

respeito aos profissionais da saúde, mas eles também passaram pelos profissionais 

da Educação, e, hoje é essa categoria que tem lutado pelo que é de direito deles, 

que não é favor, afinal lei se cumpre. Por fim, se coloca à disposição dos 

professores, e, lamenta que até o dia de hoje esse pleito da categoria ainda não tenha 

sido resolvido, e, afirma que a luta continua. Relata, ser professor de formação e 

que a estrutura física das escolas é importante, mas não adianta ter, se os 

professores não são valorizados, afinal eles são peça chave e merecem o seu total 

respeito. Finalizando, parabeniza o vereador Rivanildo pela indicação de sessão 

solene em homenagem aos profissionais de saúde. QUINTO ORADOR 

VEREADORA MARINALVA CARDOSO: Diz que em resposta ao senhor 

Prefeito, quem ágil de forma desrespeitosa foi ele por não ter se reunido nem se 

justificado frente a categoria dos professores. Bem como, por não ter pago o 

reajuste salarial dos 14,95% do ano passado, pois é uma situação que só ele pode 

resolver. SEXTO ORADOR VEREADOR LENILSON MENDES: Agradece ao 

secretário de infraestrutura pela limpeza da Comunidade do Fontes. Em seguida, 

parabeniza o Prefeito Municipal pela Caravana da Cidadania realizada no Bairro 

da Esperança. Por fim, solicita verbalmente que seja visto a possibilidade de ser 

retirado uma árvore (mangueira) que fica na RN 002 na Cacimbinha, a qual tem 

causado danos aos moradores daquela localidade. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia dando um bom dia a todos os presentes e 

agradece a presença dos profissionais da saúde, do vice-prefeito e dos professores. 

Em seguida, diz que os professores têm seus direitos e deveres, que tem andado 

pelas Escolas para ver as demandas e as necessidades da educação como: merenda, 

estradas, transporte escolar e tem observado que um professor tem faltado sem 

justificativa. Posteriormente, diz estar vereador nesta Casa até dia 31 de dezembro, 

e, quem quiser se candidatar fiquem à vontade, pois são onze cadeiras, mas lembra 

que tem que ter um serviço prestado para com a população. Por fim, parabeniza a 

secretaria de educação e ao Prefeito Municipal, por ter atendido solicitações das 

Escola de Lagoa do Mato e do Xique-Xique. OITAVO ORADOR VEREADOR 

FAGNER FERREIRA: Inicia suas palavras dizendo que o vereador Janilson 

Gomes, tem que trazer matérias a esta Casa de forma consistente e não de qualquer 

forma, pois se for algo irregular haverá debates sim. Em seguida, pede mais respeito 

do vereador Janilson para com ele e os demais vereadores da Casa, pois não é ético 

ficar com risadas irônicas na sessão com assuntos tão sério. Posteriormente, 

parabeniza o secretário de infraestrutura pelo serviço que vem sendo prestado em 

nosso município. Outro assunto, é sobre a nota de repúdio para com a secretaria de 
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saúde do governo do Estado, no que concerne UTI, pois nosso município tem 

necessitado encaminhar pacientes e não estão conseguindo. Dando continuidade, 

parabeniza a secretaria de saúde municipal pelo empenho em prestar um serviço de 

qualidade aos montealegreneses, pois fazer saúde não é algo fácil, afinal Monte 

Alegre hoje atende Cidades vizinhas como Lagoa Salgada, Lagoa de Pedras e São 

José de Mipibu, com isso a folha de pagamento duplica, mas, quem ganha é a 

população. Outro assunto, é sobre o evento do X1 no qual ele foi um dos 

organizadores e desde já agradece aos patrocinadores, e, a todos os envolvidos 

nesse evento, onde contou com mais de duas mil pessoas, gerando emprego, renda 

e entretenimento em nosso município. Finalizando, diz que no que concerne à 

educação desseMunicípio não é verdade que os vereadores dessa Casa, não tem 

respeito com a categoria, pois de fato o Prefeito só não pagou por falta de condições 

financeira. Porém, acredita que como foi dado entrado na justiça ela agora se 

encarregará de decidir sobre essa situação junto com o Poder Executivo. Relembra 

ainda que ano passado Monte Alegre teve queda de repasse financeiro e ajustes 

foram feitos para honrar com a folha de pagamento em dia. NONO ORADOR 

VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Deseja um bom dia a todos os 

presentes nesta sessão. E, aproveita a oportunidade em dizer que tem total respeito 

aos professores, e, afirma ser favorável a luta dessa categoria, pois é professor de 

formação e hoje está como vereador deste município. Diz que foi autor da 

proposição que cria uma sessão solene aos profissionais da saúde, mas que já existe 

homenagens aos profissionais da educação também. Logo, quanto ao reajuste 

salarial dos vereadores, afirma que a oito anos eles não tem reajuste, tendo em vista 

o momento de dificuldade financeira de nosso município nos últimos anos. 

Posteriormente, diz que também criou o projeto da Câmara Mirim, uma forma de 

incentivar o conhecimento dos alunos em nossa Cidade. Por fim, diz que o seu 

mandato está à disposição de todo cidadão montealegrenses. DÉCIMO ORADOR 

VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia suas palavras relembrando o trabalho 

e as Ações que esta Casa Legislativa tem desenvolvido para a população 

Montealegrense, principalmente no que tangue a Câmara Itinerante com 

atendimentos de fisioterapia, nutrição, advocacia, psicologia, serviço social, 

nutrição, junto as comunidades de nosso município. Além dos atendimentos 

realizados no ANEXO da Câmara, com a emissão de RG em parceria com o ITEP, 

onde só ano passado foram emitidas mais de mil carteiras de identidades. E, relata 

que hoje é o presidente, mas espera que o próximo presidente desta possa dar 

continuidade a todos esses serviços e ações que são executados. Além de cursos 

gratuitos que foram oferecidos ano passado. Finalizando, lamenta muita gente já 

ter saído desse plenário, pois infelizmente as pessoas distorcem as palavras desses 
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vereadores, e, afirma que são pessoas que não querem o bem de outras, ao ficarem 

difamando outras pessoas. E, diz ter quase trinta anos como servidor público 

concursado como advogado e que não depende desse mandado de vereador para 

sobreviver. Afirma que a pessoa de Robert, o qual se encontra no plenário desta 

Casa e quem tenta diminuir o mandato e o nome desse vereador, porém essa pessoa 

não tem credibilidade alguma pela postura que exerce, que nem professor ele é, 

mas gosta do muído e diz que ninguém cresce assim. Reforça que nunca foi contra 

a categoria dos professores, que essa Câmara não tem o que fazer se não vier um 

projeto de lei a esta Casa para que seja votado. Que hoje a Ação foi ajuizada e que 

cabe ao SINTE e os professores irem para frente do Fórum desta Comarca para 

solicitar da juíza uma decisão. Por fim, diz que os professores sempre serão bem-

vindos nesta Casa Legislativa, e, que bom tê-los aqui para ouvir e não distorcer o 

que foi dito no dia de hoje. APARTE do vereador José Ferreira: Diz que o 

vereador Kleber foi feliz em suas colocações. Em seguida, diz que com todo 

respeito que tem com a vereadora Marinalva, mas ela foi deselegante e se sentiu 

incomodada com as palavras do Prefeito André Rodrigues. E, diz que ela não virou 

as costas para o prefeito e sim para a Educação de Monte Alegre. Por fim, diz ser 

contra toda e qualquer forma de Fack News que tem sido feita pelo SINTE e seus 

apoiadores e até mesmo por pessoas que nem professores são. RETORNANDO o 

vereador Kleber Maciel: Diz que a verdade é algo esclarecedor para todos, pois 

esse vereador foi a pessoa que se preocupou desde o início no trâmite da escola 

professor Gaspar juntamente com os demais vereadores e o professor Renato, será 

que se essa Casa Legislativa fosse contra, teria tentado resolver aquela situação? 

APARTE do vereador Rivanildo Barreto: Parabeniza a fala do vereador Kleber 

Maciel, por ser condizente em suas palavras e diz ter orgulho em fazer parte de uma 

gestão atuante que tem diálogo e muito serviço prestado à população. Por fim, 

agradece aos vereadores pelos debates e agradece a presença e a paciência durante 

essa sessão do público presente. APARTE do vereador José Ananias: justifica 

sua ausência na próxima Câmara Itinerante e na próxima sessão da terça feira, tendo 

em vista ter exames agendados no Onofre Lopes em Natal/RN. APARTE da  

vereadora Lucineide Paiva: Fica feliz com aprovação dos alunos de nosso 

município terem almejado aprovação como foi no IFRN – 24; EAJ-18; CEEP- 9 e 

na UFRN- 3. RETORNANDO o vereador Kleber Maciel: Diz que sempre estará 

à disposição de todos os professores, só espera que não haja distorções de suas 

palavras nesta Sessão, pois a pessoa responsável por esse blog fack se encontra 

neste Plenário. Mas, quem tiver alguma dúvida basta entrar no site da Tv Caju, para 

quaisquer esclarecimentos e afirma que na próxima semana virão novos assuntos. 

PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos, 
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tendo em vista já ter ultrapassado o horário regimental. Nada mais havendo a ser 

debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima Sessão 

Ordinária para o dia 19 de março, próxima terça-feira no horário regimental.    

  

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO    
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